

пс 51149

# С НОВЫМ ГОДОМ, ТОВАРИЩИ!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Красное знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 1. (4356)

ПОНЕДЕЛЬНИК, 1 января 1973 г.

Год издания 38-й  
Цена 2 коп.

## С НАГРАДАМИ, ХЛЕБОРОБЫ!

За успехи, достигнутые в увеличении производства и продажи государству зерна, других продуктов земледелия, и проявленную трудовую доблесть на уборке урожая Президиум Верховного Совета Указом от 13 декабря 1972 года наградил большую группу передовиков сельского хозяйства Кемеровской области. В том числе по Промышленновскому району награждены:

(Продолжение. Начало Указа в номерах газеты за 28 и 30 декабря 1972 г.)

ОРДЕНОМ ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ

Пьянов Владимир Тимофеевич

— тракторист колхоза «Лепинский путь»;  
Ригель Александр Александрович — тракторист колхоза «Колос»;  
Садилов Михаил Трофимович — тракторист совхоза «Калининский»;  
Сазонов Николай Петрович — бригадир колхоза «Рассвет»;  
Сазыкин Виктор Михайлович — тракторист колхоза «Гигант»;  
Трынц Григорий Григорьевич — тракторист колхоза «Новый путь»;  
Цыбин Николай Михайлович — главный агроном совхоза «Краснинский».  
(Продолжение следует)

## Отпраздновали 50-летие СССР

На прошедшей неделе в клубе Кирова состоялось торжественное собрание коллективов железнодорожных предприятий Промышленной, посвященное 50-летию образования СССР.

В назначенное время зал заполняют приглашенные на вечер. Каждому из присутствующих комсомольцы Люба Буткова, Наташа Лукичева, Таня Головина и депутат района Гришин, дорожный мастер 8-го оклада Д. И. Федосеев и главный врач железнодорожной больницы М. П. Ганина.

Здесь же состоялись торжественные проводы ветеранов труда на заслуженный отдых. Им были вручены ценные подарки.

В конце вечера перед рабочими предприятиями выступили вокально-инструментальный ансамбль «Сибиряк» и самодеятельные артисты районного Дома культуры.

(Наш корр.)

## ЮБИЛЕЙ ВЕТЕРАНА

В этот первый новогодний день у помощника машиниста электровоза Александра Ивановича Бессонова — двойной праздник: ему исполняется 50 лет. Ровесник Союза ССР, он встретил золотой юбилей страны и свой личный ударный трудом. А. И. Бессонов — один из ветеранов локомотивного депо. Все четверть века работы на железнодорожном транспорте он отличается высоким чувством ответственности за порученное дело, любовным отношением к технике. В поездке всегда сосредоточен, внимателен. И машинист электровоза спокоен, когда помощником у него такой человек, как коммунист Бессонов.

Добавлю, что А. И. Бессонов — участник Великой Отечественной войны, отмечен несколькими боевыми наградами. В этот праздничный день коллектив локомотивного депо поздравляет своего товарища А. И. Бессонова с золотым юбилеем, с Новым, 1973 годом и желает ему бодрости, здоровья и новых трудовых успехов во славу нашей Родины.

Г. ГРИШИН,  
начальник локомотивного депо ст. Промышленная.

## СЕРДЕЧНОЕ ПОЗДРАВЛЕНИЕ

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

СЕРДЕЧНО ПОЗДРАВЛЯЕМ ВАС, ТРУЖЕНИКИ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА, ПРОМЫШЛЕННЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ И УЧРЕЖДЕНИЙ РАЙОНА, С НОВЫМ ГОДОМ!

ВЫ УСПЕШНО ЗАВЕРШИЛИ 1972 ГОД И ДОСТОЙНО ВСТРЕТИЛИ ПОЛУВЕКОВОЙ ЮБИЛЕЙ НАШЕГО ГОСУДАРСТВА. НАСТУПИВШИЙ ТРЕТИЙ ГОД ДЕЯТОЙ ПЯТИЛЕТКИ БУДЕТ РЕШАЮЩИМ В ДЕЛЕ ВЫПОЛНЕНИЯ ПЯТИЛЕТНИХ ЗАДАНИЙ.

ОТ ДУШИ ЖЕЛАЕМ ВАМ НОВЫХ БОЛЬШИХ ТРУДОВЫХ УСПЕХОВ, ДОБРОГО ЗДОРОВЬЯ И ЛИЧНОГО СЧАСТЬЯ!

Бюро райкома КПСС

Исполком  
райсовета



(Фотохроника ТАСС)

Всесоюзное комсомольское собрание

## НА ВАХТЕ — ЗАВОДСКАЯ МОЛОДЕЖЬ

Комсомольцы района в конце декабря участвовали во Всесоюзном комсомольском собрании. Об одном из них мы рассказываем ниже.

В конце декабря проходило собрание комсомольской организации завода «Спецмашдеталь» с повесткой дня Всесоюзного комсомольского собрания «Ударным трудом и отличной учебой ознаменуем решающий год девятой пятилетки».

Секретарь комсомольской организации Валентина Морозова выступила с обстоятельным докладом, в котором подвела итоги трудовой и общественной деятельности комсомольцев и молодежи завода. Работая под девизом «Пятилетка — ударный труд, мастерство и поиск» молодые рабочие завода в социалистическом соревновании, посвященном 50-летию образования СССР, добились значительных успехов. И. Шелохвостов, В. Тюкин, Ю. Грачев, В. Чубрикова, Иван Фролов и другие систематически выполняют и перевыполняют нормы и за служенно носят почетное звание передовиков производства. Комсомольцы и молодежь завода внесли весомый вклад

в выполнение плана по производству и реализации готовой продукции, реконструкцию завода и модернизацию его оборудования, оказали существенную помощь колхозам «Путь к коммунизму», «Расвет» в заготовке кормов и уборке урожая, где организованно провели пять комсомольско-молодежных субботников.

Многое сделано по вскрытию производственных резервов, распространению опыта передовых рабочих, изжитию недостатков в работе отдельных рабочих, участков и смен. Рейды «Комсомольского проектора», проведенные его штабом, который возглавляет Вера Боровикова, развивали творческую активность комсомольцев, мобилизовали их на решение неотложных общественных и производственных дел. На счету заводской молодежи многочисленные победы в спортивных соревнованиях на первенство района и области. Особой похвалы заслуживает команда велогонщиков, занявшая первое место на районных и областных соревнованиях. Много сделано по развитию легкой атлетики и лыжного спорта. Более 30 молодых рабочих успешно уча-

ся в вечерней школе.

В прениях по докладу выступило 11 человек. Среди выступивших В. Боровикова, секретарь райкома комсомола А. Чеботарев, Л. Панферова, директор школы рабочей молодежи И. К. Поликаренко, секретарь парторганизации Г. И. Шульгинов и другие. Все они вели обстоятельный разговор о еще перешенных задачах, которые посильны комсомольцам и должны привлечь их пристальное внимание в третьем, решающем году девятой пятилетки.

Сделать каждый рабочий день днем ударной вахты — этот призыв проходил красной нитью в большинстве выступлений, указывались конкретные меры по улучшению условий труда и повышению его производительности, преодолению текучести кадров и воспитанию молодых рабочих.

В принятом единогласно постановлении комсомольцы заверили районный комитет комсомола, что они не покидают сил для выполнения великих задач построения коммунистического общества и своим ударным трудом внесут достойный вклад в выполнение планов решающего года пятилетки. (Наш корр.).

# ПОСВЯЩАЮТСЯ ЮБИЛЕЮ

В канун праздника 50-летия образования СССР редакция обратилась к ряду работников сельского хозяйства с двумя вопросами: с чем подошел ваш коллектив к золотому юбилею Союза ССР и чем памятен для вас год юбилейный? Вот что они рассказали:

**ШКАПАР** Иван Антонович, председатель колхоза «Путь к коммунизму». Этот год будет памятным не только для нашего коллектива. Все мы готовились к полувековому юбилею нашей многонациональной Родины, соревновались за достойную встречу этого всенародного праздника. Но год оказался на редкость трудным для селян. И тем радостнее сознавать, что, несмотря на капризы природы, наши хлеборобы и животноводы успешно справились со своими юбилейными обязательствами.

В трудных условиях мы убрали весь урожай, получили более 19 ц зерна с гектара и перевыполнili народнохозяйственный план продажи хлеба государству. Животноводы перекрыли годовой рубеж продажи мяса почти на одну треть, молока — на 6 процентов.

Успех коллектива высоко отмечен. По итогам за третий квартал колхозу вручено переходящее Красное знамя обкома КПСС, облисполкома и облсовпрофа. Колхоз стал также победителем в юбилейном соревновании: в канун 50-летия СССР нам вручено памятное Красное знамя обкома КПСС, облисполкома и облсовпрофа. Это незабываемое событие для нас.

## Нам пишут Примите поздравления

В редакцию пришло письмо от выпускников 1972 года Падунской средней школы, в котором они просят поздравить с Новым годом своего бывшего классного руководителя, учителя физики Марии Викторовны Унгер. Вот что они пишут:

Два года назад пришла к нам в 9 «В» класс Мария Викторовна. Ее можно было принять за одноклассницу, но когда она начала урок, то эти наши представления исчезли. Мы сидели и внимательно слушали, стараясь не пропустить ни единого слова. А она ровным, спокойным голосом рассказывала о переменном токе, о полупроводниках. И уроки физики нам не стали казаться такими длинными, как раньше.

Мария Викторовна была для нас не только преподавателем, но и хорошим старшим товарищем. Всем классом совершили туристическую поездку в Грузию. Там вместе встретили 1972 год.

Навсегда в нашей памяти останется последний, выпускной вечер. До утра бродили по уснувшим улицам поселка, встречали рассвет у реки Ини.

Теперь за партами сидят другие ребята, где совсем недавно сидели мы. Но по-прежнему звучит голос Марии Викторовны.

И сейчас нам хочется поздравить вас, Мария Викторовна, с Новым годом. Пусть труд ваш будет плодотворным, здоровье крепким, настроение бодрым.

**В. Нефедов, В. Шарапов,  
Т. Богданова,  
выпускники Падунской  
школы**

Еще одна радостная весть, которая пришла к нам накануне праздника, тоже будет памятной для всего коллектива. За проявленную трудовую доблесть на нынешней трудной уборке стажерий наш механизатор Павел Захарович Рженевский удостоен высшей награды Родины — Ордена Ленина. Высокими наградами отмечены труд механизатора Карла Федоровича Зайделя и других хлеборобов колхоза, отличившихся на жатве.

пароднохозяйственный план про дажи хлеба.

Отлично поработали и животноводы. Государству продано выше 3,4 тысячи тонн молока, обязательство перекрыто на 10 процентов, а годовой план почти на 20 процентов. На тысячу с лишним центнеров больше про дали мяса. Это 15 процентов дополнительно к обязательствам.

Работа коллектива высоко оценена: по итогам работы за первое полугодие ему вручено пере-

коллективу успехов в соревнованиях, личного благополучия.

**ЯСЬКО** Иван Иванович, председатель колхоза «Ударник полей». Для хлеборобов и животноводов нашего колхоза год юбилейный стал годом новых трудовых свершений. В трудовых условиях земледельцы собрали более 22 ц зерна с гектара, продали государству сотни тонн сверхпланового хлеба. За трудовую доблесть многие наши хлеборобы отмечены высокими правительственными наградами. Среди них механизатор И. А. Зиновьев, бригадир комплексной бригады Б. А. Голыштейн, награжденные Орденом Трудового Красного Знамени, и другие.

Далеко вперед шагнули животноводы. Они значительно повысили продуктивность дойной стада, пятнадцать доярок и скотников далеко превзошли четырехтонный рубеж. Среди них — молодая доярка из Ивано-Родионовска Г. А. Абдулкина, награжденная по итогам юбилейного соревнования Почетной грамотой Обкома КПСС и облисполкома. Среди них механизаторы И. А. Куренков, В. М. Румянцев, М. И. Кабаринский, П. И. Петров и многие другие.

Хочу отметить тех, кто особенно много поработал, вложил наибольший вклад в успех коллектива. Это прежде всего наши герои трудной жатвы комбайнер В. В. Канашевич, награжденный на днях за трудовую доблесть на уборке урожая орденом Трудового Красного Знамени, механизаторы И. А. Куренков, В. М. Румянцев, М. И. Кабаринский, П. И. Петров и многие другие.

Доблестным трудом в юбилейном соревновании отмечены доярки А. С. Асеева, Р. П. Жарикова, перешагнувшие четырехтысячный рубеж по надоям. Л. С. Дьячкова, А. Н. Власова вплотную подошедшие к нему, многие другие наши доярки, скотники, свиноводы.

Пользуясь случаем, от имени дирекции, парткома и рабочкома поздравляю всех тружеников совхоза с золотым юбилеем нашей страны, с Новым годом и желаю

Интервью взял  
В. БУХГОЛЬЦ.

## Нам пишут

### БУДЬ ВСЕГДА ТАКОЙ, ТАНЯ!

Наступает Новый год, и хочется от души пожелать всего доброго заведующей Ивано-Родионовским фельдшерско-акушерским пунктом Татьяне Соловьевой.

Родилась и воспитывалась Таня в совхозе «Краснинский» в большой рабочей семье. окончив восемь классов, не задумываясь, поступила учиться в Ленинск-Кузнецкое медицинское училище. Правилась ей специальность медика, знала, что эта профессия полезная и очень нужная людям.

По окончании училища стала трудиться в селе Ивано-Родионовске. Стаж работы у нее невелик, но в свои 18 лет она заслужила уважение и любовь у жителей села. Когда в медпункт приходят люди, то Таня внимательно выслушает каждого и быстро окажет необходимую медицинскую помощь. В любое время суток она спешит по вызову больного.

В планах на будущее у Таня — продолжать учиться в медицинском институте. Односельчане желают тебе, Таня, новых успехов в работе, личного счастья. Пусть сбудутся все твои мечты.

**Н. АЛЕМЖИН,**  
селькор.

## СТРОКИ благодарности

Накануне Нового года в редакцию пришло несколько писем с просьбой выразить благодарность и поздравить с наступающим Новым годом врачей и медсестер районной и железнодорожной больницы. Вот некоторые из них:

Уважаемая редакция! Нам очень хочется через газету выразить глубокую благодарность врачам железнодорожной больницы Н. А. Щегловой, А. Ф. Мироновой, Э. М. Якутиной, М. П. Ганиной, А. Н. Журавлевой и всему медицинскому персоналу терапевтического отделения, которые ухаживают за нами, лечат нас.

Все они сделали очень много для нас и нашей семьи.

Супруги Догаевы.  
и. Промышленная.

\*\*\*

Пропусти выразить искреннюю благодарность и поздравить с Новым годом врача-невропатолога В. Н. Михайлову, а также медсестер В. И. Коневу, Т. М. Петрову. Это благодаря их чуткому и внимательному отношению я встала на ноги.

**Е. ЗАУВЕРВАЛЬ.**  
д. Еремино.

\*\*\*

Теплые слова благодарности и самые наилучшие пожелания шел заслуженному врачу Н. Ф. Гайденко пенсионер, участник Великой Отечественной войны С. Пузиков.

«Благодарю за чуткость, внимательность и отзывчивость эту добрую женщину в белом халате, сделавшую так много для спасения моего здоровья. По два-три месяца я лежал в постели не вставая, и она находила время дважды в день, а когда состояние улучшилось, один раз приходил ко мне домой, чтобы провести соответствующее лечение».

## О людях хороших

### ЕГО ИМЯ — РАБОЧИЙ

Николай Сергеевич Егоров — один из простых тружеников ремонтно-ревизионного цеха Беловского энергоучастка. О себе скромно говорит: «Работаю, как все». Это верно. Но именно таким незаметным трудом и создает большое дело, а скромностью славится наши рабочие люди.

Еще в грозные годы войны пришлось Н. С. Егорову оставить школьную скамью и поступить в школу фабричного обучения. По окончании приобрел специальность токаря и вернулся в ставший родным поселок Промышленная. Работал честно и добросовестно.

Но чувствовал: не хватает знаний, а потому и поступил в вечернюю школу. Онконил

е успешно, в руках был аттестат о среднем образовании.

Теперь за каждое дело бралась с удвоенной энергией, потому что к опыту прибавились еще и знания. Специальность токаря сменил на монтажника по ремонту полупроводниковых выпрямителей.

На счету Николая Сергеевича большое количество рационализаторских предложений, которые отличаются деловитостью и охотно применяются на предприятиях. Так, например, шла замена старого оборудования новым. Монтировать детали нужно было



в несколько ярусов, а Николай Сергеевич предложил расположить их в один ряд, горизонтально. В результате было сокращено время монтажа и работать стало легче.

Сейчас Николай Сергеевич возглавляет бригаду монтажников по замене ртутных выправителей на более усовершенствованные — кремниевые. Своим добросовестным отношением к труду он добился высокого звания ударника коммунистического труда. При подведении месячных итогов работы ремонтно-ревизионного цеха Николай Сергеевич трижды был лучшим монтером цеха. За это

ему вручали денежные премии.

В свободное время, особенно летними вечерами, любит посидеть с удоочкой в руках на берегу тихой речки или «поколдовывать» над монтажом радиоаппаратуры. Часто идут к нему люди, просят помочь установить телевизионную антенну или еще что-нибудь. И он идет, потому как знает, что сделать людям приятное — для него большая радость.

А потому и уважают его товарищи по работе и знакомые. На снимке: Н. С. Егоров за работой.

**А. СИРИК.**  
Фото И. ВАСЬКИНА.

# Литературная СТРАНИЦА

А. МАКАРОВ

## ЛЕБЕДИНАЯ ВЕРНОСТЬ

(ИЗ РАССКАЗОВ ОХОТНИКА)

Утренний туман словно молоком затянул озеро. Иногда слабый ветерок разрывал его, и становились видны прибрежные кусты, плавающие камышовые острова. Лодка продвигалась бесшумно по воде, и лишь иногда были слышны легкие всплески. Для охоты самое подходящее утро.

Геннадий сидел впереди с ружьем наготове, Владимир греб. Туман все дальше отходил в сторону. Невдалеке показался камышовый мысок.

— Вот за ним и замаскируемся, — прошептал Владимир.

— Место здесь отличное, утка так и валит.

Над головой пурей пронесся чирок и упал за мыс. Геннадий весь напрягся. Впереди что-то зашумело, захлопало, и из-за камыша появилась несколько крупных птичьих силуэтов.

— Лебеди, не стреляй, — развернулся со своего места Владимир, но его крик потонул в грохоте выстрела. Лебеди резко кинулись в сторону, но один свалился недалеко от лодки. Некоторое время стояла мертвая тишина.

— Что я наделал? — расстегнико прошел Геннадий.

— Ведь я не хотел, я просто не успел понять, что это лебеди.

— Да, нехорошо получилось.

Убитый лебедь покачивался на волнах, идущих от лодки. Красивая тонкая шея безжизненно запрокинута на спину, перья белоснежные, и только на груди расплывалось алое пятно. В воздухе раздался

протяжный крик другого лебедя, словно стоны смертельно раненного человека. Он больно отдавался в сердце охотников, трепетно, но настойчиво метался по озеру, ударяясь о камыши.

— А правда, что лебеди живут парой и умирают тоже парой? — тихо спросил Геннадий.

— Слышал, что так, но сам не видел, — ответил Владимир.

Лебедь дал еще один круг, потом вдруг резко стал забираться вверх и, наконец, исчез совсем.

— Вот и улетел, — задумчиво проговорил Геннадий. — Давай-ка к дому, — и он положил на дно лодки ружье.

Но едва отплыли метра два, как сверху послышался непонятный, нарастающий шум, почти переходящий в свист. Плотно сложив крылья, лебедь падал камнем. Раздался громкий всплеск, резко ударила в борт волна и закачала лодку. Рядом с убитым лебедем белел второй белоснежный комок.

Охотники стояли, а по щекам катились слезы. И они не скрывали их друг от друга, как это бывает у мужчин.

Лебедей схоронили на берегу, словно людей.

Доброта, чистота и огромная любовь друг к другу, живущая в сердцах этих благородных птиц, растрогала охотников. Они думали, как прекрасна была бы жизнь людей, если бы все они относились друг к другу, как эти лебеди.

Это было давно. В одной деревне жила-была старая и одиличная бабка Дарья. Трудолюбивая и еще бодрая, она взяла для сельских ребятишек красивые шапочки, варежки, чулки, носки, занималась вышивкой. Этим и кормилась. А чтобы не скучно было, купила себе белую курочку, попугая и кота. Курицу назвала Ромашкой, попугая — Карлом, а кота — Дуршкой.

Попугай жил в клетке, подвешенной под потолком, курица

третью, а куда исчезла — неизвестно. Бабка обыскала все вокруг — ограду, огород, близкие кусты — нигде нет Ромашки. Бросила поиски. «Лиса, наверное, утащила», — решила она.

А на четвертую неделю курица явилась сама, да не одна, а с целым выводком цыплят — желтеньких, рябеньких, черных пушистых комочек. Бабка на радостях накормила семейство творогом, пшеном, напоила водичкой.

К. БЕЛОВ

## СКАЗКА

ДЛЯ ДЕТЕЙ

ПОЧЕШУ  
ВОРОНА КАРКАЕТ

— в курятнике рядом с домом, а кот — в избе. Бабка больше, чем других, любила попугая Карла за его сообразительность, жизнерадость и веселое пение. Кормила его послами, учила говорить разные слова. Карл быстро и охотно постигал барабаны науки и уже вовсю выговаривал целые фразы. А потом, научившись, он заладил дразнить кота. Когда Дуршка ластился к бабке Дарье, терся о ее ноги, выгибая спину коромыслом, держа хвост трубой и громко мяукая, выпрыгивал молока и мяса, Карл громко хохотал и выкрикивал:

— Кот-дурак, кот-дурак — мяу-мяу, ха-ха-ха, молока — нет, мяска — нет!

Дуршка возненавидел попугая, затаил злобу на него. Рассердившись, он фыркал, прыгал под потолок, поровня ударить попугая лапой, поцарапать ему нос. Но безуспешно: клетка висела высоко.

Затянувшаяся ссора между котом и попугаем так бы и продолжалась, если бы не один случай.

А случилось вот что. У бабки Дарьи потерялась курица Ромашка. Нет ее неделю, вторую,

Так и зажили. Но однажды после прогулки в курином семействе не хватило одного цыпленка, потом второго, третьего. Загоревала бабка Дарья: «Ворина проказничает, кто бы мог это быть?»

Подозрение пало на кота. Особенно после одного слухая. Ворона как-то бабка в избу и видит: сидит кот на кухне и облизывается.

— А, вор несчастный, — кинулась бабка на Дуршку и, схватив его за ухо, приговаривала: — Вот тебе, вот тебе!

Наказав кота, закрыла его в кладовку. Там он и просидел голодный три дня, плача от обиды. А тут еще попугай, днесь проходил, кричал из своей клетки в горнице: «Кот-вор, кот-вор!»

Шло время. Как-то бабка Дарья вынесла клетку с попугаем на улицу, на свежий воздух в ограду, клетку повесила на столбик. Рядом прогуливалась со своими цыплятами Ромашка. Бабка пошла с ведрами к речке, за водой. Возвращается обратно и вдруг слышит кричит Карл,

и вдруг слышит кричит Карл, что есть мочи на весь двор, нарывается:

депутатов трудающихихся.

— А номер какой?

— Не знаю.

Вот так и теряется дорогое время. Замечание сделаешь — обижается. Жалобы пишут.

А между собой как некоторые абоненты разговаривают:

— Кто у телефона, — спрашивает один.

— Мария Ивановна, — отвечает другая.

— А фамилию свою вы можете называть?

— Я секретарь, а вам, собственно, кто нужен?

— Мне начальника.

— Его нет.

— Где же он?

— Не знаю. Он мне об этом не докладывает.

На этом разговор окончен, а толку ни на грех.

Бескрайних, непутевых абонентов много развелось. Известно, что телефонные линии в районе перегружены. Но им на это наплевать. Они нужный номер немедленно требуют, или стучат по аппарату так, что пружины лопаются, лампочки в обморок падают. Вызовешь им, к примеру, колхоз, а у телефона уборщица. Но абонент не унимается.

— Мне председателя.

— Он в поле, у комбайнов.

— Все равно пригласите.

— Да ты что, батюшка, рехнулся? На чем же я его догонають-буду? На швабре что-ли? Так она еще незамеханизирована.

— Ворона, ворона!

А сам все и кидается в ту сторону, где в огороде стояла раскидистая черемуха. Бабка понапачалу ничего не поняла. Потом кинулась к цыплятам, пересчитала — не хватает еще двух — Кто же опять ворует, кот-то в кладовке?

А попугай все кричит, показывая на куст:

— Ворона, ворона!

Бабка кинулась к черемухе и тут увидела белую ворону (они тогда были не черными, как сейчас, а белыми), доедающую цыпленка. Тогда только поняла, что напрасно обидела кота.

Выпустила она Дуршку из темницы, накормила, напоила его. А ворону решила наказать. Приготовила приманку, сделала силки-сети. Ждать долго не пришлось: воровка попалась — запуталась ногами в одной из сетей. Бабка Дарья поймала ворону, принесла черной сажи из печки и решила приметить воровку на всю жизнь — вымазала ее сажей. Сделала вороне крылья и голову — черными, а грудь и шею — серыми.

Посмотрела ворона на себя, краиненную, испугалась. Хотела бабку в руку клюнуть, укусить, а укусила свой язык. Так и потеряла дар речи. Кричит, злится на попугая Карла, выдавшего ее, но вместо слова Карл получается: «Кар-кар-кар».

Отпустила ворону бабка, сказав на прощанье: «Хочешь ми-са, лови мышей в поле, а не цыплят».

С тех пор вороны стали черными, они не прочь полакомиться цыплятами, но не всегда это удается — боятся Карла. Больше ловят мышей, да роются в помоях. И все еще стремясь отомстить попугаю Карлу, всюду ищут его и кричат сердито: «Кар-кар-кар!»

Вот так и стали вороны каркать. А попугай Карл по-прежнему живет в комнате, теперь уже в дружбе с котом.

## ЮМОРИСТИЧЕСКИЙ РАССКАЗ

Н. ЕРЕМИН

## ТЕЛЕФОННЫЕ СТРАДАНИЯ

В канун Нового года за круглым столом встретились трое: абонент, телефонистка и Дед Мороз. В этот раз говорили только на телефонную тему без всякого ограничения. Арбитром на беседе был бородатый дедушка. И хотя он больше молчал, но его участие вызывалось необходимости. Старик глаз не спускал с собеседников, ибо знал, что между ними вот-вот пота��овка начнется.

Первым слово захватил член-то разгоряченный абонент.

— По долгу службы, к сожалению, мне телефоном пользоваться придется приходится. И хотя это действительно великое достижение нашего века, но я пока от него не в восторге. После каждого разговора у меня цвет лица то красным, то зеленым становится и волосы седеют. А дело все в телефонистках и прочих связистах, которые нашему брату обычно «насолить» стараются.

Однажды по телефону бюро добрых услуг просил, а дали этого уголовного розыска. Село Тарасово вызывала, а соединяют с каким-то Тарасовым, который за ложный вызов обозвал меня всяко. Позвонил в Падунку — линия испортилась. Через пять часов ее исправили, но электрики свет отключили. Звонки не

получаются. Принеслось на поездке ехать, хотя вопрос по телефону решить мог.

Как-то новая телефонистка на станции появилась. Прошу ее 0-12 вызвать, а она нежным голосом разъясняет, что номер не отвечает и тут же добавила: «Я вам 1-74 соединю».

— Зачем он мне, — говорю.

— Я же 0-12 просил.

— Тогда как хотите, — пропела девушка. И смолкла.

Через пять минут я снова трубку снял. Не успел номер назвать, как тот же телефон по телефону занято.

Недавно входил в служебный кабинет, а телефон на столе чуть что подпрыгивает, звенит, нарывается.

Снял трубку, еще сильнее колокольный звон, искры во все стороны летят. Что за напасть, думаю. В другие комнаты почмался — и там телефоны от напряжения приплясывают.

У сослуживцев спрашиваю, что случилось? А они разъясняют, мол, электричество в сеть попало. Во всем поселке звон стоит, успокойтесь. Так и пришлось нам часа три «сумасшедшие» аппараты унимать.

Правда, как известно, худа без добра не бывает. Частенько и такое случается: возьмешь трубку — никто не отвечает. Но комитета районного Совета

Ну, разве это разговор, товарищ абонент? Это же баловство, да и только.

А с материальными ценностями как вы обращаетесь? Испортился, к примеру, телефон-автомат, две копейки обратно не выдал. Случается это, к сожалению. Так ведь кое-кто до тех пор кулачищем по аппарату колотит, пока вредители не разобьются беззащитного. А сколько столов телефонных повалено, проводов нитками перепутано — не счесть. Под землю кабель зарывалась сталь. Так и там бульдозеры его перерывают. Даже ссыльники и те провода в земле перегрызают. А ты, уважаемый абонент, все на нас, телефонисток, наговариваешь.

Посмотрел Дед Мороз на свои часики и прервал оратора.

— Хватит вам на сегодня. Несколько. Год кончается, а мне еще ко многим в гости заглянуть надо. Одно скажу доверительно. Скоро в районе автоматическая телефонная станция в строй вступит. Это мне начальник узла связи по секрету сказал. Вот тогда, товарищ абонент, без посредников разговаривать будете. И на автомат можете кричать сколько угодно. Он все выдержит, у него нервы крепкие. А пока друг друга беспечь надо. Ведь человек без запасных частей создан.

С Новым годом вас, дорогие абоненты, телефонистки и все связисты!

СЕГОДНЯ—80 ЛЕТ  
СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ  
И. В. ПАНФИЛОВА



Герой Советского Союза — генерал-майор Иван Васильевич Панфилов (1893—1941) во время Великой Отечественной войны был командиром 8-й гвардейской дивизии, участвовавшей в героической обороне подступов к Москве на Волоколамском направлении. Погиб в бою 19 ноября 1941 года.

Фотохроника ТАСС.

## ГОРОД—СЕЛУ



К началу весенних полевых работ 1973 года коллектив Минского тракторного завода решил изготовить сверх плана 250 тракторов, выпустить дополнительно на 500 тысяч рублей запасных частей.

На снимке: на погрузочной площадке Минского тракторного.

Фото И. ЗМИТРОВИЧА.  
(Фотохроника ТАСС).

## ЭТО ИНТЕРЕСНО

### ТИГР НЕ ЛЮБИТ ПЬЯНЫХ

Не случайно в народе говорят: «Пьяному море по колено». Это подтверждают случаи, происходящие в зоопарках и зверинах. Зачастую охмелевшие люди пытаются показать свою храбрость и забираются в клетки и вольеры, не зная, что звери не переносят запаха алкоголя.

Так было и на сей раз. Некто Д. В. Романченко решил посетить зоопарк. Предварительно он хлебнул хмельного. Очень понравился посетителю тигры. Ну как не угостить такого краиного зверя?

Романченко покупает шашлык, ест.

перелезает через барьер и просовывает руку между прутьями клетки, угощая зверя шашлыком. Жареная баранина не пришлась по вкусу тигру. Он раскрыл пасть и схватил за руку непрошенного гостя. Совсем худо пришлось бы Романченко, если бы не подоспели работники зоопарка. С трудом удалось им высвободить руку из пасти дикого зверя.

Немало потрудились и хирурги для того, чтобы хотя бы частично ликвидировать последствия знакомства пьяного человека с тигром. Об этом случае рассказала газета «Вечерний Кий».

## ● ПОЧТИ ВСЕРЬЕЗ...

### ТАЙНА ЧРЕВОВЕЩАНИЯ

НЕЗАДОЛГО до Великой французской революции недалеко от Парижа двое грабителей напали на карету. Убив кучера, они с криком «Деньги или смерть!» бросились на одинокого мужчину, сидевшего в карете. Тот растерялся и уже начал шарить в карманах, как вдруг совсем близко раздался голос:

— Жан, стреляй!

Разбойники, испугавшись, убежали в близлежащий лес.

Кто же был нежданной спаситель? Сам мужчина, сидевший в карете. Это был вентролог. Об этом сообщил выдающийся австрийский юморист XIX века Мориц Сафир.

А вот случай, о котором недавно писалпольский журнал «Мозаика». Произошел он в Монте-Карло, в ресторане, куда пришел прибывший из США бизнесмен. Он подошел к столу, за которым ожидал официанта скромно одетый человек. Рядом лежала его собака. Не спрашивая разрешения, янки сел за тот же стол и положил на него ноги, как это принято у него на родине. Сосед возмутился. «Проучу этого наглеца!» — решил он.

— Кельнер, принеси мне, пожалуйста, парочку сосисек.

— Мне тоже! — тотчас крикнула его собака.

От испуга американец не только опустил на пол ноги, но даже вскочил.

— Позвольте, позовите, ваша собака умеет говорить?

— Умеет, — улыбаясь, ответил ее хозяин. — Это совершенно исключительная собака.

— Покупаю! — предложил члены. — Сколько хотите?

— Тысячу долларов!

— О'кей! — согласился американец. Но — пусть она еще кое-что скажет.

— Ладно, — раздался голос собаки. — Но о чем мне с вами говорить? Вы ведь ужасный грубиян, мистер.

— Покупаю, — окончательно решил янки и уплатил требуемую сумму. — Я либо прошу ее с хорошим барышом, либо заставлю выражать мои мысли. Говорить целый день — напряженное дело. Отныне говорить будет она, а я буду молчать.

— Я тоже, — ответила собака, не сказав больше ни слова.

И это понятно, если учесть, что хозяином собаки был вентролог...

Вентрология — по-русски чревовещание. Гм... Что за чертовщина! Посмотрим в словарь. Но в том-то и дело, что, взглянув в десятка два русских и зарубежных словарей, мы нашли не более того, что сообщается в словаре С. И. Ожегова 1952 года: «Чревовещатель — человек, имеющий способность чревовещать. Чревовещатель — говорить, не шевеля губами, производя впечатление, что звуки исходят изнутри, из чрева».

Это знали еще древние римляне, создавая латино-греческое гибридное слово «вентрология» — от слова «вентер»: брюхо, живот, чрево, младенец, обжорство.

Но в том-то и дело, что этот термин — неверный. Ибо голос вентролога образуется отнюдь не в «чреве», а при помощи мускулатуры горлани и нёба. И суть вентрологии не в том, что чревовещатель умеет говорить, не открывая рта. Главное: голос исходит якобы из другого места.

Ясно, что создавать такую иллюзию весьма трудно. В мире есть считанные вентрологи-иллюзионисты.

Одна из них наша артистка Мария Донская, десятки лет выступающая с эстрадной программой, в которой она беседует с куклой — непослушным «сыночком»-проказником. В последние годы в том же жанре успешно выступает ее дочь. Среди зрителей многие в недоумении: нет ли тут дела с механической записью?

Нет! Вентрология — большое искусство. Древние греки называли ее «энгастиментен», то есть «пророчество из живота», или «эвриклид» — по имени Эврикла. Этот афинянин обладал способностью говорить, так сказать, вентрологически.

Есть ряд книг на эту тему, например Сэп Жиля — «Владение чревовещанием» (1899) и Е. Шульца — «Искусство вентрологии» (1927).

И все же, сколько бы вы ни читали о вентрологии, вряд ли вы станете вентрологом. Тайна этого явления известна лишь немногим.

Т. АУЭРБАХ.

## 1 ЯНВАРЯ—ДЕНЬ ОСВОБОЖДЕНИЯ КУБЫ



Куба. Средняя школа-интернат на 500 человек построена в Гуараманао, близ Ольгина. В ней созданы все условия для учебы, отдыха, занятий спортом. Учебный план предусматривает ежедневный труд учащихся на цитрусовых плантациях.

На снимке: новая школа в Гуараманао.

Фото БТА — ТАСС.

## МИНИАТЮРЫ

Он. Я всю жизнь, дорогая, буду носить тебя на руках.

Она. Но ты же сказал, что собираешься купить мне легковую машину!

\*\*\*

— Как ты можешь смеяться над избитыми остротами директора? У тебя нет чувства юмора.

— Возможно, зато есть инстинкт самосохранения.

\*\*\*

Мама рассматривает только что полученный номер журнала и просит Игорька не мешать. Но тот залез к ней на колени, вертится и чуть не порвал один из листков.

— Уйди, — рассерженno говорит мама. — Ты плохой мальчик, и я тебя не люблю.

— А я тебя все равно люблю! — заявляет Игорек. — Мам даже плохие мальчики любят!..

\*\*\*

Мужчина на пляже обращается к женщине:

— Скажите, не ваш ли это сын зарывает мой жилет в песок?

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

1 ЯНВАРЯ  
I ПРОГРАММА  
МОСКВА

вечер в Останкине.  
23.30 «Время».

2 ЯНВАРЯ  
I ПРОГРАММА  
КЕМЕРОВО

18.00 Программа передач.  
18.05 Новости.  
18.10 «Ночь перед рождеством». Мультфильм.

18.40 Новые песни.  
18.40 Поиск. Ведет передачу писатель С. С. Смирнов.

18.50 «Стоянка поезда 2 минуты». Премьера художественного телефильма.

18.50 Д. Кобалевский. Концерт для скрипки с оркестром.

18.50 И. Прутт. А. Вейцлер. «Цыгану черт не страшен». Прима-балет труппы Большого театра.

18.50 Т. Альбукерке. «Сказка о солдате и о медведе».

18.50 «Время».

18.50 «Творчество народов мира».

18.50 «12 стульев». Художественный фильм. 2-я серия.

18.50 «Песня-72». Праздничный концерт.

Редактор Н. Ф. ЕРЕМИН.

Прием неиспользованных талонов рыночного фонда (личного автотранспорта) или обмен их на талоны выпуска последующего года категорически запрещен. Поэтому просим всех владельцев личного автотранспорта, имеющих талоны, отдать их до 31 декабря 1972 года.

Прием неиспользованных талонов от колхозов, совхозов, организаций и предприятий производится Борисовской нефтебазой до 8 января 1973 года. В случае недачи в установленные сроки организациями неиспользованных поясных талонов претензии не принимаются.

## БЮЛЛЕТЕНЬ № 115

о потребности в рабочих и служащих  
в раб. поселке Промышленная

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Промышленновское линейное управление автомобильных дорог — шоферы на автомашину «Волга», трактористы в ДРП ст. Плотниково (жилищо-садок обеспечивается), технику в контору, сторожа, рабочих на строительство администрации здания.

Полигон железобетонных изделий — бетонщиков, плотников, электрослесаря, кочегара паровоза, машиниста крана ЦУМЗ-45.

По вопросу трудоустройства обращаться к уполномоченному по использованию трудовых ресурсов (райисполком).

## ЭТО ИНТЕРЕСНО

### ТИГР НЕ ЛЮБИТ ПЬЯНЫХ

Не случайно в народе говорят: «Пьяному море по колено». Это подтверждают случаи, происходящие в зоопарках и зверинах. Зачастую охмелевшие люди пытаются показать свою храбрость и забираются в клетки и вольеры, не зная, что звери не переносят запаха алкоголя.

Так было и на сей раз. Некто Д. В. Романченко решил посетить зоопарк. Предварительно он хлебнул хмельного. Очень понравился посетителю тигры. Ну как не угостить такого краиного зверя?

Романченко покупает шашлык, ест.

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: пос. Промышленная, ул. Крупской, 16-а. ТЕЛЕФОНЫ: редактора 0-79, зам. редактора 2-08, отв. секретаря и отдела промышленности и культуры 1-31, отдела сельского хозяйства и писем 2-58, ТИПОГРАФИИ: 2-67, бухгалтера 2-67 (2 звонка), заведующего типографией 1-09. Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу.

Заказ № 1. Промышленновская районная типография, управления издательства, полиграфии, и книжной торговли Кемеровского облисполкома. Тираж № 8363.